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Συνάντηση εργασίας με το Προεδρείο του Οικονομικού Επιμελητηρίου Ελλάδος, είχε η
Υπουργός Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, Δόμνα Μιχαηλίδου.
Η Υπουργός, με τον Πρόεδρο του ΟΕΕ, Κωνσταντίνο Κόλλια, και τα Μέλη του
Προεδρείου, συζήτησαν διεξοδικά για τα ζητήματα που αφορούν στους κλάδους της
οικονομίας, της φορολογίας, της επιχειρηματικότητας και άπτονται αρμοδιοτήτων του
Υπουργείου Εργασίας. Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε στη συνέχεια λειτουργίας της ομάδας
εργασίας, η όποια θα συνεχίσει να ενημερώνει σε τακτική βάση για όλα όσα
απασχολούν την αγορά ώστε να επιλύονται άμεσα. Επιπλέον, στο επίκεντρο της
συζήτησης βρέθηκαν η εφαρμογής της Ψηφιακής Κάρτας Εργασίας, η πρόσβαση των
φοροτεχνικών στον ΕΦΚΑ, χωρίς να απαιτείται ραντεβού αλλά και η έκδοση ΚΥΑ για την
ασθένεια λογιστών-φοροτεχνικών.
Ο Πρόεδρος του Οικονομικού Επιμελητηρίου Ελλάδος, Κωνσταντίνος Κόλλιας, δήλωσε
ότι: «Ήταν μια εποικοδομητική συνάντηση του Προεδρείου του ΟΕΕ με την Υπουργό
Εργασίας, για θέματα που αφορούν στο επάγγελμα του λογιστή-φοροτεχνικού και τα
προβλήματα που αντιμετωπίζουν σχετικά με την ασφαλιστική νομοθεσία κατά την
άσκηση του επαγγέλματός τους. Είναι σημαντικό να συνεχίσει τη λειτουργία της και τις
συνεδριάσεις της η τεχνική ομάδα εργασίας του ΟΕΕ με το Υπουργείο Εργασίας και τον
ΕΦΚΑ, ώστε να έρχονται τα θέματα προς συζήτηση και – το σημαντικότερο – προτάσεις
επίλυσής τους. Στόχος μας είναι η στενή συνεργασία προς όφελος των μελών μας, των
επιχειρήσεων και των εργαζομένων».
Η Υπουργός Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, Δόμνα Μιχαηλίδου, δήλωσε ότι: «Με
το Προεδρείο του Οικονομικού Επιμελητηρίου είχαμε μια ουσιαστική συζήτηση για όλα
τα θέματα που αφορούν στον κλάδο των οικονομολόγων και των λογιστών –
φοροτεχνικών και για το πώς θα βελτιώσουμε την καθημερινή λειτουργία των
επιχειρήσεών τους, αλλά και των πελατών τους. Είμαστε εδώ για να ακούμε, να
συζητάμε και να μπορούμε να παρεμβαίνουμε άμεσα ώστε να δίνουμε τις καλύτερες
δυνατές λύσεις. Και για να το πετύχουμε αυτό είναι σημαντικό να έχουμε σωστή και
άμεση ενημέρωση από τους ανθρώπους της αγοράς. Συνεχίζουμε την εποικοδομητική
μας συνεργασία με γνώμονα πάντα το συμφέρον των εργαζομένων και της εθνικής
οικονομίας».

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΕΡΓΑΣΙΑΣ
ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΕΙΟΥ ΤΟΥ ΟΕΕ
ΜΕ ΤΗΝ ΥΠΟΥΡΓΟ
ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ
ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ
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Την πρόταση του OEE για τη νομοθέτηση ενός αυστηρού χρονοδιαγράμματος, με σαφή
ορισμό ημερομηνίας έναρξης-λήξης, εντός του οποίου θα υποβάλλονται οι φορολογικές
δηλώσεις, επανέλαβε ο Πρόεδρος του ΟΕΕ, Κωνσταντίνος Κόλλιας, μιλώντας στην
αρμόδια Επιτροπή της Βουλής για το νομοσχέδιο για τον Κώδικα Φορολογικής
Διαδικασίας, δεδομένου ότι “έχουμε φτάσει ήδη στις 15 Απριλίου και δεν έχει ακόμα
ανοίξει το σύστημα για την υποβολή”.
Όπως είπε ο κ. Κόλλιας, το μέτρο αυτό πρέπει να εφαρμοστεί, με τη δέσμευση όμως ότι
θα έχουν δοθεί οι απαιτούμενες οδηγίες, δεν θα υπάρχουν εκκρεμότητες και θα είναι σε
πλήρη λειτουργία η ηλεκτρονική πλατφόρμα, χωρίς τεχνικά προβλήματα. Γι’ αυτό και
στη νομοθετική ρύθμιση πρέπει να προβλεφθεί καταλογισμός ευθυνών για λάθη ή
καθυστερήσεις, που οφείλονται στον κάθε αρμόδιο φορέα, είτε από τον δημόσιο, είτε
από τον ιδιωτικό τομέα. “Δεν θεωρούμε δίκαιο να επιβάλλονται πρόστιμα στους
φορολογουμένους για παραλείψεις και για εκπρόθεσμες υποβολές, για τις οποίες δεν
είναι οι άμεσοι υπεύθυνοι. Σε περίπτωση, που υπάρχουν καθυστερήσεις ενημέρωσης
από την πλευρά του Δημοσίου, να δίνεται ο απαραίτητος πρόσθετος χρόνος για τις
υποβολές”.
Το προτεινόμενο χρονικό διάστημα για την υποβολή των φορολογικών δηλώσεων
εισοδήματος είναι το τετράμηνο, από 1 Μαρτίου μέχρι 30 Ιουνίου κάθε έτους, όπως
ίσχυε στο παρελθόν.
Σε ό,τι αφορά τους δύο τρόπους κοινοποίησης πράξεων και εγγράφων από τη
Φορολογική Διοίκηση, ο κ. Κόλλιας επισήμανε ότι εγκυμονεί ο κίνδυνος προστίμων και
προβλέπεται συγκεκριμένο χρονικό διάστημα αμφισβήτησης αυτών, για να ασκήσουν
ενδικοφανή προσφυγή και να χάσουν αυτές τις προθεσμίες, όσοι πολίτες δεν έχουν
κουλτούρα συναλλαγών με ψηφιακά μέσα, συνταξιούχοι, μισθωτοί, κ.λπ.
Αναφορικά με την συνυπογραφή της φορολογικής δήλωσης από τρίτους, όταν έχει
συνταχθεί από αυτούς έναντι αμοιβής, προτείνεται να τροποποιηθεί η εν λόγω διάταξη
ως εξής: “οι φορολογικές δηλώσεις να συντάσσονται και να υπογράφονται και από τον
κατά νόμο ασκούντα το επάγγελμα του λογιστή-φοροτεχνικού... Δείτε περισσότερα εδώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΟΕΕ: ΝΑ
ΝΟΜΟΘΕΤΗΘΕΙ ΑΥΣΤΗΡΟ

ΧΡΟΝΟΔΙΑΓΡΑΜΜΑ ΓΙΑ ΤΗΝ
ΥΠΟΒΟΛΗ ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΩΝ

ΔΗΛΩΣΕΩΝ – ΚΑΤΑΛΟΓΙΣΜΟΣ
ΕΥΘΥΝΩΝ ΣΤΟΥΣ ΦΟΡΕΙΣ
ΠΟΥ ΚΑΘΥΣΤΕΡΟΥΝ ΤΗΝ

ΑΠΟΣΤΟΛΗ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ



Τα μέλη της Κεντρικής Διοίκησης του
Οικονομικού Επιμελητηρίου της Ελλάδας, μετά

την αναγγελία του θανάτου του Γεωργίου Στάθη,
εκφράζουν τα θερμά τους συλλυπητήρια προς

την οικογένεια και τους οικείους του.
Ο Γεώργιος Στάθης ήταν ένα από τα ιδρυτικά

μέλη του ΟΕΕ, διετέλεσε Πρόεδρος του
Συνδέσμου Δημιουργίας Οικονομικού

Επιμελητηρίου Ελλάδος (Σ.Δ.Ο.Ε.Ε.), μέλος της
Συνέλευσης της Αντιπροσωπείας του ΟΕΕ από το

1985 έως το 1995 και μέλος της Κεντρικής
Διοίκησης του ΟΕΕ από το 1983 έως το 1989.

Διακρίθηκε για το ήθος, την εργατικότητα, τη
συνέπειά του και προσέφερε επί σειρά ετών τις

υπηρεσίες του στην αναγνώριση και
κατοχύρωση του οικονομολόγου με τη

δημιουργία του ΟΕΕ.
Η εξόδιος ακολουθία και ταφή του Γεωργίου

Στάθη θα γίνει τη Πέμπτη 25 Απριλίου 2024 και
ώρα 11πμ στο Κοιμητήριο Παπάγου.
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ΣΥΛΛΥΠΗΤΗΡΙΑ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
ΓΙΑ ΤΟ ΘΑΝΑΤΟ ΤΟΥ

ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΣΤΑΘΗ

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΧΡΟΝΙΚΑ 183
Η ακρίβεια, όπως δείχνουν οι δημοσκοπήσεις,
αποτελεί το νούμερο ένα πρόβλημα των πολιτών, με
τις διαρκείς ανατιμήσεις να «εκτροχιάζουν» τους
οικογενειακούς προϋπολογισμούς. Ο πληθωρισμός
μπορεί να έχει κατεβάσει ταχύτητα αλλά η ακρίβεια
στα τρόφιμα επιμένει και θα παραμείνει για το
υπόλοιπο του 2024 πιέζοντας τα εισοδήματα των
νοικοκυριών.
Το φαινόμενο της μεγάλης συγκέντρωσης στην
αγορά τροφίμων, αλλά και των ειδών καθημερινής
χρήσης για νοικοκυριά, ευνοεί το φαινόμενο του
«πληθωρισμού της απληστίας». Δείτε περισσότερα
εδώ.



Στόχος του Σεμιναρίου
Το Οικονομικό Επιμελητήριο της Ελλάδας ως αρμόδια διοικητική αρχή για το Μητρώο
των Εσωτερικών Ελεγκτών, διοργανώνει, σύμφωνα με την παρ. 5 του άρθρου 86 του ν.
4849/2021 (όπως ισχύει σήμερα) και της αριθμ. 44176 /2023 (ΦΕΚ 3269/17-5-2023, τ. Β’́)
Υπουργικής Απόφασης, ολοκληρωμένο πρόγραμμα επαγγελματικής εκπαίδευσης
εσωτερικού ελέγχου. Το πρόγραμμα διοργανώνεται σε συνεργασία με το Ινστιτούτο
Εσωτερικών Ελεγκτών Ελλάδας και θα έχει διάρκεια 60 ώρες.

Σκοπός του προγράµµατος είναι:
• Να παρέχει βασικές και επιστηµονικά τεκµηριωµένες γνώσεις Εσωτερικού Ελέγχου
(Internal Audit) τόσο σε θεωρητικό επίπεδο όσο και σε επίπεδο πρακτικής εφαρµογής.
• Να βοηθήσει τους συµµετέχοντες να γνωρίσουν και να εφαρµόσουν τα «∆ιεθνή
Πρότυπα για την Επαγγελµατική Εφαρµογή του Εσωτερικού Ελέγχου (Standards for the
Professional Practice of Internal Auditing – IPPF)»
• Να προάγει – αναβαθµίσει το επάγγελµα του Εσωτερικού Ελεγκτή.
• Να βοηθήσει τους Δόκιμους Εσωτερικούς Ελεγκτές να αποκτήσουν την ελάχιστη
επαγγελματική εκπαίδευση που προβλέπεται στην αριθμ. 44176/2023 (ΦΕΚ 3269/ 17-5-
2023 τ.Β’) και να αξιολογηθούν, αποκτώντας σχετικό πιστοποιητικό παρακολούθησης
εσωτερικού ελεγκτή.
Οι συµµετέχοντες µε το πέρας της εκπαίδευσης θα µπορούν να διενεργούν αξιολογήσεις
και εκτιµήσεις κινδύνων, να οριοθετούν και να καταρτίζουν Ετήσια Προγράµµατα
Ελέγχου, να σχεδιάζουν και να διενεργούν ελέγχους σε πλήρη συµµόρφωση µε τα ∆ιεθνή
Πρότυπα. Τέλος οι Δόκιμοι Εσωτερικοί Ελεγκτές κατόπιν επιτυχούς εξέτασης θα μπορούν
να αποκτήσουν σχετικό πιστοποιητικό παρακολούθησης εσωτερικού ελεγκτή.
Σε ποιους απευθύνεται
Το πρόγραμμα απευθύνεται στους μη έχοντες συμπληρώσει την απαραίτητη
επαγγελματική εμπειρία για την εγγραφή τους στο Μητρώο Δοκίμων Εσωτερικών
Ελεγκτών καθώς και σε όποιον επιθυμεί να ασχοληθεί για πρώτη φορά με τον Εσωτερικό
έλεγχο. 
Για περισσότερες πληροφορίες επιλέξτε εδώ. Για να υποβάλετε αίτηση επιλέξτε εδώ.
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ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ ΔΟΚΙΜΩΝ
ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΛΕΓΚΤΩΝ ΒΑΣΕΙ
ΤΟΥ Ν.4849/2021, ΟΠΩΣ ΙΣΧΥΕΙ
ΣΗΜΕΡΑ, ΚΑΙ ΤΗΣ ΑΡΙΘΜ.
44176/2023 (ΦΕΚ 3269/17-5-2023,
Τ.Β’) ΥΠΟΥΡΓΙΚΗΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ



Το Οικονομικό Επιμελητήριο της Ελλάδας
ανακοινώνει στο πλαίσιο υλοποίησης της Πράξης:
«Ολοκληρωμένα Προγράμματα Προώθησης στην
Απασχόληση για ανέργους (δράσεις
συμβουλευτικής, κατάρτισης, πρακτικής άσκησης
και πιστοποίησης) στις περιοχές ΔΑΜ» με κωδικό
ΟΠΣ 6001061… δείτε περισσότερα εδώ.
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ΟΡΙΣΤΙΚΑ
ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ 
ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΑΞΗ
«ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΑ
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ
ΠΡΟΩΘΗΣΗΣ ΣΤΗΝ
ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ ΓΙΑ
ΑΝΕΡΓΟΥΣ ΣΤΙΣ
ΠΕΡΙΟΧΕΣ ΔΑΜ»

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ «ΑΛΛΑΖΩ
ΣΥΣΚΕΥΗ ΓΙΑ ΤΙΣ

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ» ΚΑΙ ΤΗΝ
ΚΑΛΥΨΗ ΤΗΣ ΔΑΠΑΝΗΣ

ΣΥΜΒΟΥΛΟΥ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ
ΑΙΤΗΣΗΣ

Παράταση έως τις 15/5 για την υποβολή αιτήσεων στο
πρόγραμμα «Βελτίωση της ενεργειακής απόδοσης των

επιχειρήσεων του τριτογενούς τομέα». Σύμφωνα με
ανακοίνωση του Υπουργείου Περιβάλλοντος και

Ενέργειας, παρατείνεται το πρόγραμμα: «Βελτίωση της
ενεργειακής απόδοσης επιχειρήσεων του τριτογενούς

τομέα», συνολικού ύψους 176,75 εκατ. ευρώ, έως τις 15
Μαΐου 2024, στις 18:00. Το Υπουργείο προέβη σε αυτή

την παράταση, αναγνωρίζοντας τον αυξημένο φόρτο
εργασίας των μηχανικών, Ενεργειακών Επιθεωρητών και

Ελεγκτών, που εκδίδουν τα -κατά περίπτωση-
αποδεικτικά ενεργειακής απόδοσης (Πιστοποιητικό

Ενεργειακής Απόδοσης/ Έκθεση Ενεργειακού Ελέγχου).
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